



# 没有鞭炮没有庆祝，亚平老家“最低调”

就连香港记者也很吃惊，说这是她见过的最低调的航天员家乡

□本报记者 范菲菲 蒋慧晨 王永军 钟建军 刘清源 曲彦霖 大众网记者 朱军 钟建

11日下午，神十成功进入发射轨道，烟台姑娘王亚平开启“巡天”之旅。同一天，王亚平老家福山区张格庄镇依旧如常，镇上的人们都在为一年一度的樱桃采摘和销售忙得热火朝天，没有举行任何庆祝活动。但当神十飞天进入倒计时时，几乎家家户户都打开了电视，看起直播。

另一方面，亚平的亲戚继续保持低调，各路记者再次扑空。

## 镇政府 大家都在忙樱桃，却准时看直播

伴随着神十飞天消息的公布，航天员王亚平的家乡福山区张格庄镇变得炙手可热。有青岛媒体曾去王亚平老家探访，说镇政府备下了十万火鞭，就等神十成功发射后鸣放鞭炮以示庆祝。

“哪有什么十万火鞭，没有的事！王亚平飞天，作为家乡的父老乡亲，我们都很高兴，但我们的高兴都是在心里的。现在正是大樱桃的上市季节，采樱桃卖樱桃是现在最大最重要的民生问题。”11日下午，张格庄镇党委副书记初冠言说，目前大樱桃交易市场正是热火朝天的时候，市场24小时灯火通明，张格庄镇两

委相关人员都在全力以赴为樱桃的采摘、销售和运输等环节奔波。

初冠言说，镇里和村里都没有安排任何庆祝活动，没有设拱门，也没有准备鞭炮，延续以往的低调风格。“庆祝的方式多种多样，不一定非要那么张扬，我们都为她高兴，到了直播的时候肯定家家户户都会在家关注的。”

镇上的低调举动让来自全国各地的其他媒体很失望，一位香港媒体记者说，这是她见过的最低调的航天员的家乡。下午5点半，距离直播还剩8分钟。张格庄镇政府会议大厅开始直播神十发射现场，其他村民很羡慕。

## 村书记 村书记躲进镇政府办公室

11日下午3点多，张格庄村，许多记者都在寻找村书记梁文玺，期望能问到甚至促成村里的庆祝活动。可大家没想到，这位低调的书记早已躲进了张格庄镇的办公大楼里。

“昨天不知道是谁把我拍到报纸上了，还用了我看电

视念叨的一句话，你说这要是让王亚她爹看到会怎么想？人家都没说什么，我有什么好说的，他爹回来说我怎么办！”一进镇政府办公室，梁文玺就忍不住抱怨起来。

他说，村里都为王亚平这个姑娘骄傲，可是王亚平的家人都异常低调，王亚平的父母甚至都没有出来接受过媒体的采访，他虽然是村书记，但也不能代表人家发言，放鞭炮，“正主都不说，我哪有资格？”

看办公室内的各路媒体记者越聚越多，梁文玺又跑到其他办公室睡觉去了。可在神十将要发射前，这位朴实的书记悄悄回家，看直播去了。



### 王亚平在太空也能吃到粽子

12日，农历五月初五，是端午节。端午节吃粽子是中国人民的传统习俗，这种习俗既是为了纪念屈原也是为了祈求平安。据了解，航天员的食物中也配备了粽子，3名航天员将在太空和大家一起度过这个传统节日。

航天员们食用的粽子是真空压缩包装的，带粽叶，豆沙口味，口感香甜。据介绍，王亚平爱吃甜食，这次粽子的选择正好符合她的口味。

中国航天员中心食品与营养研究室主任陈斌说，3名航天员的食物，除了有粽子，还有酸奶、水果等其他食物，共88种，与2003年神五航天员杨利伟的3种食物相比，这次航天员的食物不仅丰富了许多，也不再是牙膏状。

本报记者 柳斌 实习生赵雁宾



① 11日，王亚平老家大门依然紧锁，各路媒体记者只能在门前拍拍祝愿条幅。  
记者 赵金阳 摄

② 11日，有记者从门缝中查看王亚平老家的情况。  
记者 赵金阳 摄

③ 11日，王亚平四姨王淑美家后窗，两名男子正安装防盗网。  
记者 钟建军 摄



## 二伯 她是家族骄傲 也是村里王家最出名的人

10日，从村民们口中，记者得知，王亚平的父亲王文君在家中排行老三，这段时间一直没有看见她父母，可能外出了。在村民的指引下，记者来到了王文君的二哥王文孟家。

王文孟刚刚从山上摘樱桃回来，还没有看新闻，记者告诉他王亚平成为神十航天员的消息后，王文孟说自己太高兴了。据王文孟介绍，王家在张格庄村算是大户，王氏家族在历史上有成就的人物，要上溯三百年前，曾有族人做到京官。

王文孟说，古代做官，最多是几个村的人知道，而现在王亚平是全国人民，全世界的人们都知道，这样说起来，王亚平要算的上是建国以来张格庄村王家最出名的人了，“像她这样的全国能有几个呢？”

这几天正是樱桃采摘的旺季，王文孟种了一亩多的樱桃，他从早上三点就起床摘樱桃，虽然很累很忙，但他表示，一定观看神十发射。

## 四姨 安装防盗窗 隔着大门打电话拒绝采访

11日，记者再次探访王亚平姥姥方真家、四姨王淑美家，与昨日一样，两家大门仍紧锁着。不同的是，有两名男子正往王淑美家后窗上安装防盗网。

方真的邻居说，昨晚没看见老人回家，去了哪里，不知道。王淑美家的大门紧锁着，透过门缝，能看到屋内的电视开着，播放着关于神十的报道。

记者注意到，王淑美家东墙顶上伸出来一根水管，延伸到她家后面的菜地，一名七十多岁的男子正在浇地，当记者问他是否是王淑美公公时，他连忙摆手，“不是，认错人了。”

然而，记者向邻居求证，却得

知该男子正是王淑美的老公。当记者再次来到男子面前时，他迅速离开了。

王淑美家后窗位置，站着两名男子，正在安装防盗网。记者想了解情况，两人均让记者赶紧离开。

随后，记者拨通王淑美的电话。王淑美说，姐夫(王亚平父亲)告诉她，不要接受任何媒体采访。她劝记者别在门口耗着，赶紧离开。

“您现在在家做什么呢？”“一边开着电脑和甥女(王亚平的妹妹)聊天，一边看电视。我得好好看电视剧了。”说完这句话后，王淑美挂断了电话。

## 媒体 好心村民直摆手 称亚平家没人，别耗了

11日下午1点40分，记者来到张格庄村，王亚平老家门前已经聚集了十几位记者，手拿摄像机、照相机，一直盯着那紧闭的大门。不少开着农用三轮车上山摘樱桃的村民看到后，直冲记者摆手，说亚平家里没人，你们不用在这里耗时间，还不如去电视上看直播。

有一家媒体的记者还拿出准备好的横幅拉开，上面写着“家乡人民祝王亚平飞天凯旋”。这时，一位村民带着小孙子在王亚平家附近玩，吸引了不少记者关注的目光。

这位村民是王亚平的表嫂，“亚平能飞天，俺也高兴。”这位村民说，大家都在电视上看直播，打心底里为亚平高兴，但是亚平的父母不在家，记者等着也没用。

随后，失望不已的各路记者不约而同来到张格庄村委会。令大家失望的是，村委会两个办公室的门上挂着一把空锁，里面并没有人值班。

**导医台**

**新凤凰妇科医院**

「签约治不孕 不孕药费全退」

咨询热线 2110120

WWW.2110120.COM 网址 QQ在线医生 275370000

院址：烟台市芝罘区福河路10号

**新安男科医院**

因为只做男科 所以更专业

咨询热线 0535-2996666

官方网址: www.xank120.com

地址：烟台市芝罘区只楚路99号

**旅游汽车站2013年全新改版的网上售票平台**

**新推出了特价票和秒杀专区**

活动专区长期为旅客提供限时、限量低至一元起的特价车票

通过车站网址www.6641441.cn或www.6641441.com直接点击网上售票平台，在“批次信息”下方选择“秒杀特价专区”可查看一元秒杀车票班次情况：每天5点济南班次，以及5点30分青岛班次，每天一张一元车票，提前一天6:00准时开始秒杀，先到先得。例如，为顺利抢到6月2号一元车票，请6月1号早晨6点前，打开网站等候，6点钟秒杀开始，谁的速度快就可以顺利抢占，进入支付步骤。请在提示时间内完成网上支付，否则逾时则支付失败，锁定车票将重新放出。秒杀成功后，请最晚在发车前半小时，凭身份证及支付时设立密码，成功取票即可乘车！

节假日期间，秒杀活动车站按实际需要开展，需要的旅客请关注。

**2013加拿大阳光夏令营**

**盛夏如画，暑期漫漫 快来报名参加本报2013加拿大阳光夏令营吧！**

带着放飞的心情体验加拿大的夏日阳光  
在游玩中体验轻松有趣的英语学习课程  
精彩不断的行程让孩子畅游加拿大海岸

主办：加拿大BC省温哥华教育局  
组织机构：齐鲁晚报·今日烟台 山东新启点出国咨询有限公司

报名咨询电话：18660095750